
 ساعات  3.5المدة :    الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية                         رت   3المستوى:

 الموضوع التجریبي الأول  

 

𝑏نضع :  𝑛من أجل كل عدد طبیعي ن):  3.5الأول(  التمرین    = 7𝑛 + 3 , 𝑎 = 9𝑛 + 6 

 15للعدد ھو قاسم 𝑏 و𝑎 برھن ان القاسم المشترك الأكبر للعددین  .1

15𝑥حل في مجموعة الأعداد الصحیحة المعادلة :  .2 − 9𝑦 = 6 

 15مضاعف لـ  𝑎التي من اجلھا یكون 𝑛 استنتج قیم  .3

 15یساوي 𝑏 و𝑎 التي من أجلھا یكون القاسم المشترك الأكبر لـ  𝑛عین قیم  .4

,�الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ن): 4.5الثاني( التمرین   𝚤, 𝚥,𝑘�⃗  ونعتبر النقط  �

𝐷(4;−2; 5),𝐶(−1;−3; 2),𝐵(0; 1; 4),𝐴(1; 2; ⃗���والشعاع         (3 (2;−1; 1) 

 لیست على استقامیة 𝐴 ، 𝐵، 𝐶 بین ان النقط  .1

 (𝐴𝐵𝐶)وعین معادلة دیكارتیة للمستوي  (𝐴𝐵𝐶)شعاع ناظمي للمستوي  ⃗�𝑛بین أن  .2

�مستقیم ذو التمثیل الوسیطي  (∆)لیكن  .3
𝑥 = 2 − 2𝑡
y = −1 + t
z = 4 − t

 𝑡𝜖ℝمع  

 (𝐴𝐵𝐶)عمودي على  (∆)وان  (∆)تنتمي إلى 𝐷  بین ان •

  (𝐴𝐵𝐶)على  𝐷المسقط العمودي لـ  𝐸لتكن  .4

 𝐴𝐵𝐶 ھي مركز ثقل المثلث 𝐸 بین ان  •

 (𝐴𝐵𝐶)وتمس المستوي  𝐷 التي مركزھا  (𝑆)أوجد معادلة دیكارتیة لسطح الكرة  .5

 (∆)مع المستقیم  (𝑆)أدرس الوضعیة النسبیة  لسطح الكرة  •

 : ن) 8الثالث( التمرین  

𝑔(𝑥)كما یلي :  ℝالمعرفة على  𝑔نعتبر الدالة  .1 = (3 − 2𝑥)𝑒𝑥 + 2 
 ∞−وعند ∞+عند 𝑔 أحسب نھایتي الدالة  .1

  وشكل جدول تغیراتھا  𝑔 أدرس إتجاه تغیر الدالة  .2

(𝑥) بین أن  .3 = ∝حیث :  ∝تقبل حلا وحیدا  0 ϵ]1.68,1.69[  واستنتج إشارة 𝑔(𝑥) 

 1/2الصفحة: 



 

 

𝑓(𝑥)كما یلي : ℝ على المعرفة  𝑓نعتبر الدالة  .2 = 𝑒𝑥+4𝑥−1
𝑒𝑥+1

 ،�𝐶𝑓� تمثیلھا البیاني  

 �𝐶𝑓�وماذا تستنتج بالنسبة إلى  ∞−وعند ∞+عند  𝑓أحسب نھایتي الدالة  .1

𝑓́(𝑥)أثبت أن :  .2 = 2𝑔(𝑥)
(𝑒𝑥+1)2 

(∝)𝑓بین أن : .3 = 4 ∝  (∝)𝑓ثم أعط حصرا للعدد  5−

 وشكل جدول تغیراتھا  أدرس اتجاه تغیر الدالة  .4

𝑦ذو المعادلة :(∆) بین أن المستقیم  .5 = 4𝑥 −  ∞− عند �𝐶𝑓�مقارب مائل لـ  1

 (∆) بالنسبة للمستقیم �𝐶𝑓�أدرس وضعیة و         

 0عند النقطة ذات الفاصلة  �𝐶𝑓�للمنحني  (𝑇)أكتب معادلة المماس  .6

 �𝐶𝑓�و (∆)و (𝑇)أرسم كلا من  .7

𝑚𝑒𝑥عدد وإشارة حلول المعادلة :  𝑚 ناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  .8 − 4𝑥 + 𝑚 + 2 = 0 

 ن): 4الرابع ( التمرین  

𝑍4)... 1التالیة :( 𝑍نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة المعادلة ذات المجھول     − 4𝑍 3 + 6𝑍2 − 4𝑍 + 5 = 0 

 )1ھو أیضا حلا للمعادلة( ���𝑍0)فإن 1حلا للمعادلة ( 0بین أنھ إذا كان  .1

Z2)) تكتب من الشكل :1تتحقق أن المعادلة ( .2 + 1)(Z2 − 4𝑍 + 5) = 0 

 )1المعادلة ( ℂحل في  .3

𝑍4لواحقھا على الترتیب : 𝐴 ، 𝐵، 𝐶، 𝐷 نعتبر النقط  .4 = 2 + 𝑖,𝑍3 = 2 − 𝑖,𝑍2 = −𝑖,𝑍1 = 𝑖 

 من المستوي التي تحقق: 𝑀ثم عین مجموعة النقط  𝐴 ، 𝐵، 𝐶، 𝐷  مركز ثقل النقط 𝒲𝒲عین •

�𝑀𝐴������⃗ + 𝑀𝐵������⃗ + 𝑀𝐶������⃗ + 𝑀𝐷������⃗ � = 0                                 

 𝐷 إلى 𝐶 ثم تحقق أنھ یحول 𝐵 إلى 𝐴 ویحول 𝒲𝒲الذي مركزه 𝑅عین زاویة الدوران  •

Z2−Z1عین الشكل المثلثي للعدد المركب  •
Z2−Z3

 𝐴𝐵𝐶 واستنتج طبیعة المثلث  

 بالتوفیق 2/2الصفحة:  


